

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



№ 148
(2385)
четверг
9
декабря
1948 г.

Цена 20 коп.

сталинский путь

Орган Тайгинского ГИ ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

ЗА РИТМИЧНУЮ РАБОТУ ПРОМЫШЛЕННОСТИ И ТРАНСПОРТА ЗИМОЙ

В условиях зимы обязанности работников социалистической индустрии и железнодорожного транспорта, местных партийных и советских организаций значительно усложняются. Необходимо не только оградить промышленность от сезонного спада, но и добиться дальнейшего роста выпуска продукции.

Это — огромной важности народнохозяйственная задача. Нельзя ни на минуту забывать, что от преодоления зимних трудностей во многом зависят темпы выполнения планов последнего квартала текущего года и первого квартала нового года. От этих успехов зависят результаты борьбы за досрочное выполнение пятилетки.

Прошлой зимой работники социалистической промышленности не только не снизили темпов производственной жизни, но, соревнуясь за досрочное выполнение плана, добились нового, значительного прироста продукции. В четвертом квартале 1947 года в сравнении с тем же временем предыдущего года выпуск продукции увеличился на 30 проц. Но темпам роста четвертый квартал дал наиболее высокие показатели в году. Но особенно разительны успехи, достигнутые в первом квартале 1948 года, наиболее холодном и снегообильном квартале года. В январе — марте текущего года рост продукции по сравнению с тем же периодом прошлого года достиг 32 проц. «Мы», — заявил товарищ В. М. Молотов в докладе 6 ноября 1948 года, — добились того, что в первом квартале текущего года не было обычного снижения выработки промышленной продукции по сравнению с последними месяцами предшествующего года».

Не в природе советского человека отступать от завоеванных позиций. Если в прошлом, до минувшей зимы, сезонные спады были обычным явлением, то теперь, наоборот, обычным должно стать полное преодоление такого рода спадов.

Летом и осенью работники промышленности и транспорта проделали большую работу для того, чтобы в полной готовности встретить зиму и в любое время года обеспечить высокий уровень производства.

Но сделано еще не все. Начало зимы является первой проверкой готовности промышленности к преодолению сезонных затруднений. Наиболее серьезные испытания еще впереди. Они наступят вместе с морозами и метелями. Надо ликвидировать все недоделки в подготовке к зиме и во всеоружии встретить предстоящие холода и снежные заносы.

Создание запасов сырья, топлива и материалов — одна из главных мер, гарантирующих промышленность от всяких рода случайностей. В законе о послевоенном пятилетнем плане указывается на необходимость

увеличить в народном хозяйстве государственные материальные резервы и запасы в целях ликвидации сезонных спадов производства и предупреждения текущих хозяйственных трудностей. Реализация этих указаний сказалась на преодолении трудностей прошлой зимы и должна в еще большей мере оказаться в нынешнюю зиму.

Ряд металлургических заводов не имеет еще необходимого резерва коксующихся углей. Месяцы, наиболее благоприятные для транспортировки топлива, Донбасс и Кузбасс не полностью справились с добычей и отгрузкой металлургам требуемого количества этого угля. Теперь эти серьезные пробелы приходится устранять в менее благоприятной обстановке. От угольщиков и железнодорожников требуется напрячь силы для того, чтобы в кратчайшие сроки ликвидировать этот крупный недостаток.

Снабжение предприятий сырьем, топливом и материалами продолжается и в холодное время года. И осуществляется оно должно также без перебоев. В этом — одно из важнейших условий преодоления сезона спада производства. Огромная ответственность выпадает здесь на долю железнодорожников.

Зима вызывает повышенный расход топлива и электрической энергии и требует от работников топливных отраслей и электрических станций особенно четкой и продуктивной работы. А работники всех отраслей промышленности обязаны усилить борьбу с пережогами угля, нефти, торфа, дров, с перерасходами электрической энергии.

Наступил самый ответственный период борьбы за преодоление сезона спада производства. Партийные организации, хозяйственны руководители, исполнкомы местных советов вновь и вновь обязаны тщательно проверить, все ли сделано и делается для преодоления зимних трудностей.

Преодоление сезона спада в работе промышленности — новый серьезный экзамен для работников нашей советской индустрии и железнодорожного транспорта, для местных партийных и советских организаций.

«Помните, товарищи, — учил товарищ Сталин, — что только те кадры хороши, которые не боятся трудностей, которые не прячутся от трудностей, а наоборот — идут навстречу трудностям для того, чтобы преодолеть и ликвидировать их. Только в борьбе с трудностями куются настоящие кадры».

В наступившую зиму добьемся новых серьезных успехов, сделаем новый, крупный шаг на пути досрочного выполнения плана послевоенной сталинской пятилетки!

(Из передовой „Правды“ за 4 декабря 1948 г.)

Досрочно завершим годовой план!

700 тысяч рублей

сверхплановых накоплений

Наш завод на месяц раньше срока закончил выполнение годового плана.

Внедрение малой механизации, экономия топлива и вспомогательных материалов (масла, дрожжей, соли и пр.) благоприятно сказалось на экономии средств. За 10 истекших месяцев завод дал 700 тысяч рублей сверхплановых накоплений.

Впереди в соревновании идет бригада т. Севостеевой Н., ежемесячно выполняющая задание на 120—130 процентов. В ее бригаде за последнее время не было ни одного случая выхода бракованного хлеба.

Показывают образцы стахановской работы лучшие люди завода пом. мастера тт. Арышев, Бесова и Мелкова, подручные рабочие тт. Зуйкова и Павлова, подавальщица т. Тризна, кочегары тт. Соколов и Денико, старший экспедитор коммунист т. Верхбицкая, грузчики тт. Курочкин и Ташланов, зв. складом т. Айкин.

Сейчас наш коллектив стре-

мится скорее установить тестомесилку, которая намного сократит затрату физического труда и повысит производительность. Но здесь потребуется помощь и от руководства паровозного депо и отделения дороги. С установкой тестомесилки железнодорожники будут получать высокопроцентный по качеству хлеб.

Имеются на хлебозаводе и люди, которые до сих пор еще не понимают важность своей работы и допускают изготовление недоброкачественного хлеба. Бригадир Большанин С. несерьезно производит выпечку хлеба. Хватит относиться к своим обязанностям и такие, как тестовод Брюхович и тестомес Захарова, рабочие Бухтиярова и Любимова. На все замечания руководства завода они смотрят сквозь пальцы.

С этим злом мы ведем борьбу.

В. Кукин.

Директор хлебозавода ОРСа отделения дороги.

На уборку снега вышли аварийные бригады

7 декабря в помощь путейцам по ликвидации снежных заносов станции Тайга вышли аварийные бригады трехгодичной школы паровозных машинистов, вагонного депо и колхозники Яшкинского района. Всего работало на снегоборьбе около 295 человек. В этот день очищены от снега пути пло-

щадью в 24,422 кв. метра, откапировано 276 кв. метров и разделано валов 2,451 куб. м.

Снегоборщик системы Гавриченко сделал 10 рейсов и вывез снега с путей более 2450 куб. метров. А при хорошей организации труда он мог бы сделать рейсов вдвое больше.

Н. Николаев.

Руководители станции всячески зажимают снегоуборщик, не дают возможности использовать машину с наибольшим эффектом. В эти сутки машина в течение 9 часов 20 минут стояла на «приколе». Так использовать снегоуборщик — это преступление.

Руководство Тайгинского отделения дороги должно повести решительную борьбу с теми, кто пытается ставить палки в колеса.

Надо потребовать от станционников в ближайшее время устранить имеющиеся недостатки в работе по очистке путей от снега.

Н. Николаев.

По Советскому Союзу

Лицевые счета скороходовцев

В Ленинграде на обувной фабрике „Скороход“ подведены итоги первого месяца борьбы за сверхплановые накопления, начатой по почину закройщиц. Знатная стахановка тов. Муштукова З. 3 ноября открыла свой лицевой счет. За месяц она сберегла кожи почти на 2 тысячи рублей. Ее бригада, состоящая из 5 человек, добилась экономии в 46 тысяч квадратных дециметров кожи. 130 закройщиц фабрики, открывшие лицевые счета, в течение ноября сэкономили сырья на 45 тыс. рублей.

В лекториях страны

Лектории пользуются большой популярностью среди населения. На предприятиях и в колхозах создаются все новые и новые лектории. В колхозах Белоруссии научные работники только за последние три месяца просчитали около 150 лекций о мичуринской биологической науке.

Члены Ленинградского отделения Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний в ноябре совершили 25 выездов в районы области. Они читали доклады о международном положении, лекции о достижениях советской техники, на научно-популярные темы.

В Орехово-Зуевском районе, Московской области, открыт лекторий для сельских учителей. Состоялась первая лекция на тему: „Было ли начало и будет ли конец мира?“

400 сельских лекториев созданы в районах Курской области.

ОТОВСЮДУ

4 декабря на экраны Москвы вышел очередной номер киножурнала „Новости дня“, посвященный Дню Стalinской Конституции.

* *

В этом году в районах Алтая силами колхозников построено свыше 100 сельских и колхозных клубов и изб-читален.

* *

В декабре Центросоюз провел 8 межобластных кустовых ярмарок. Ярмарки состоятся в Москве, Ленинграде, Киеве, Ростове-на-Дону, Тбилиси, Ташкенте, Новосибирске и Свердловске.

* *

Граждане города Кировограда В. М. Горбунов по облигации 2-го Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР выиграл 50 тысяч рублей.

* *

В Щекине (Тульская область) вступила в строй новая шахта. Она сооружена по последнему слову техники. Зарубка, отбойка, навалка, транспортировка и загрузка угля в ней полностью механизированы. Вблизи шахты построен рабочий поселок — самый благоустроенный в Подмосковном бассейне.

* *

День Стalinской Конституции в Орске (Чкаловской области) отмечен пуском первой линии трамвайного протяжения в 8 километров. Она связала крупнейшие предприятия города с рабочими поселками.

ТАСС.



Возвращение в труд

В Московском научно-исследовательском институте протезирования проходят курсы лечения инвалидов труда и войны. Здесь они полностью восстанавливают здоровье и возвращаются к труду. На снимке: стрелочница Ксения Богарова. В дни войны, спасая поезд из под вражеской бомбардировки, она потеряла обе ноги и руку. Сейчас, получив специальные протезы, она полностью здоровая и возвращается к труду.

Об образовании избирательных пунктов по выборам народного суда в г. Тайга

Решение № 424 исполнительного комитета Тайгинского городского Совета депутатов трудящихся от 2 декабря 1948 года

На основании ст. ст. 16, 17 Положения о выборах народных судов РСФСР исполнительный комитет решает: образовать на территории гор. Тайга для приема избирательных бюллетеней и подсчета голосов по выборам народного суда следующие избирательные пункты:

Избирательный пункт № 1

Центр избирательного пункта — клуб имени Ленина. В пункт входят: улицы Октябрьская, Щетинкина, Дзержинского, Подгорная, Межевая, железнодорожные будки 3 и 4 километров, совхоз № 5, чома МПС № 112, 113, 114, 115, 116, 117, 118, 119, 120, 121, 66, 67, 70, 72, 24, общежитие ЖУ, дома первого и второго участков промкоопторы № 2

Избирательный пункт № 2

Центр избирательного пункта — техникум МПС. В пункт входит: улицы Ленинского поселка — Переездная, Ленинская, Октябрьская, Щетинкина, Ключевая, Старокирический поселок полностью, дома кирзовода и бараки стройучастка №№ 13, 3, 10, 15, 16, интернат инвалидов Отечественной войны.

Избирательный пункт № 3

Центр избирательного пункта — ж/д. паркабинет. В пункте входят: дома МПС №№ 124, 125, 126, 127, 129, 130, 131, 128, 132, 134, 135, 136, 137, 138, 139, 140, 141, 143, 71, 74, 75, 76, 78, 144, 146, 148, 150, 77, 80, 81, 85, 52, 54, 56, 58, 160, 62, 87, 89, 84, 86, 88, 90, 92, 64, 66, 63, 91, 23, 95, 97, 99, 109, 103, 25, 26, 27, 28, 30, 31, 94, 100, 102, 104, 34, 35, 106, 108, 58, 59 и бараки стройучастка №№ 1, 39, 40.

Избирательный пункт № 4

Центр избирательного пункта — контора межлесопункта. В пункте входит: забурская часть города от переулка Байдукова (нечетная сторона включительно), улицы Интернациональная, Советская, Почтовая, Телеграфная, К. Маркса, Калинина, Рабочая между переулком Березовским (нечетная сторона включительно), поселок первого Кабинета полностью и железнодорожные будки 221, 224, 225 километров

Избирательный пункт № 8

Центр избирательного пункта — школа № 31. В пункт входят: южная часть поселка второго Кабинета от Кедрового переулка (нечетная сторона включительно), улицы Железнодорожная, Молотова, Героев, Нарымская, Северная, Чернышевского, Томская, Луговая.

Избирательный пункт № 9

Центр избирательного пункта — контора завода стойматериалов. В пункте входят: северная часть поселка второго Кабинета от Кедрового переулка (нечетная сторона включительно), улицы Лесная, Луговая, Томская, Чернышевского, Северная, Нарымская, Героев, Молокова, дома 4-го околотка 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, Локомотивная, парк культуры и отдыха, кардон лесхоза.

И. о. председателя исполнкома городского Совета И. Тризна.
Секретарь исполнкома городского Совета Т. Агеев.

КИНО „Повесть о настоящем человеке“

На днях на экране кинотеатра им. Крупской будет демонстрироваться новый художественный фильм „Повесть о настоящем человеке“.

Кинофильм „Повесть о настоящем человеке“ — это захватывающая поэма об безграничном мужестве советских людей в Великой Отечественной войне, о их неиссякаемой воле к победе над врагом. „Повесть о настоящем человеке“ — это подлинная история боевого пути советского офицера Алексея Мересьева.

Фильм показывает жизненно правдивые образцы легендарного героизма и мужества советских людей на войне, раскрывает внутреннюю природу этих явлений, их неистощимый источник, повседневную, подчас незаметную, но гигантскую по глубине и размаху воспитательную работу большевистской партии в народе. С потрясающей силой в кинофильме показано партийное влияние комиссара Воробьев. Именно он, старый большевик, воскрешает в молодом летчике Мересьеве его волю к жизни и вдохновляет его на подвиги.

В конце марта 1942 года над территорией, занятой немцами, далеко от линии фронта сбит в воздушном бою летчик Алексей Мересьев. Очнувшись, он видит вокруг бесконечную пелену глу-

Мельничиной некогда...

Агитпункт, которым я руководжу, расположен в центре нашего города. Это накладывает на нас особую ответственность по организации агитационной работы среди избирателей. Но прежде чем говорить о работе агитаторов с населением по месту жительства, нужно создать необходимые условия для этой работы.

Кто должен заботиться об этом? Конечно, ни один только заведующий агитпунктом. Понимая ответственность этих мероприятий, секретари партийных организаций горФО т. Левашов, Тайгинторга т. Гамова, горздрава т. Фомина принимают активное участие в работе агитпункта. Это положительно скаживается и на деятельности агитаторов, выделенных от этих парторганизаций.

В первых числах декабря в агитпункте была прочитана лекция о международном положении.

В организации людей на лекцию приняли активное участие агитаторы Майкова Е., Резаева, Андриаш, Мокшанова, Капишникова и многие другие. Упомянутые агитаторы ознакомили избирателей с Положением о выборах народных судов, с докладом товарища Молотова на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1948 года.

Однако есть и такие секретари партийных организаций, которые совершенно не хотят помогать агитпункту в подготовке к выборам, не интересуются деятельностью агитаторов. За примером далеко ходить не надо. Секретарь партийной организации т. Мельничинова на мои требования высокомерно заявила: «Я и агитаторы сейчас находимся на службе и нам никогда вести работу с избирателями».

Надо полагать, что такое обычательское заявление Мельничиной не пройдет бесследно.

М. Спиридовон.
Зав. агитпунктом.

из сожженной немцами деревни. Удостоверившись, что это советский летчик, дети вместе со своим делом доставляют Мересьеву в землянку. Здесь за них трогательно ухаживает колхозница Варвара. Мересьева доставляют в госпиталь. Доктор Василий Васильевич приказывает: «Немедленно на операцию! Резать! — спрашивает Мересьев. «Таких, как ты не обманывают», — говорит доктор — резать. Упавший духом после операции Мересьев, но вокруг него чуткие люди, наши, советские.

В палате раненый старый большевик комиссар Воробьев — душа всех находящихся в палате. Он продолжает выполнять долг политработника. Он думает о судьбе Мересьева. Очнувшись после тяжелого припадка, Воробьев просит сестру достать журнал с описанием подвига русского летчика Карповича, который в войну 1914—18 гг. потерял ногу, но продолжал воевать с немцами. Воробьев в тяжелом состоянии, но он говорит сестре, что даю слово Коннику, сегодня умирать не буду. И вот этому человеку несгибаемой воли большевику, как отцу родному, Мересьев открывает свою душу. «Когда я полз, — говорит Мересьев, — у меня была цель. Теперь у меня отрезали эту цель вместе с ногами. Летчики без ног, все равно что птица без крыльев». Воробьев передает Мересьеву принесенный журнал и просит читать вслух. По тону че-

НА ТОРЖЕСТВЕННОМ ЗАСЕДАНИИ

В большом зале клуба имени Ленина состоялось торжественное заседание городского совета, посвященное празднованию Дня Сталинской Конституции. Заседание открывает исполняющий обязанности председателя горисполкома тов. Тризна.

В состав почетного президиума избирается Политбюро ЦБ ВКП(б) во главе с товарищем

Сталиным. Оркестр исполняет партийный гимн.

С докладом — День Сталинской Конституции выступил секретарь городского комитета ВКП(б) тов. Польских.

Участники заседания с большим воодушевлением приняли приветствие товарищу Сталину.

В конце состоялся концерт художественной самодеятельности.

Письма в редакцию

Малючков . отчитался*

На днях состоялось отчетно-выборное собрание местного комитета Тайгинского райпрофсоюза. Председатель месткома тов. Малючков отчитался о своей деятельности в течение пяти минут. Это наложило свой отпечаток на ход всего собрания.

Докладчик сказал, что за два года деятельности МК проведено всего 7 общих собраний. На этом, пожалуй, и ограничивается вся работа месткома. Мест-

ком работал бесконтрольно. Ревизионной комиссии не было. Оказывали материальную помощь сами себе.

Политико-массовой и воспитательной работой среди членов союза местком совершенно не занимался. Это можно подтвердить следующим фактом. Еще в бытность редакции «За большевистский транспорт» у здания райпрофсоюза была оборудована витрина для вывешивания газет. Сейчас эта витрина оказалась совершенно забытой, занесенной снегом.

Пора подумать и об этом

Вопрос электрификации всех квартир трудящихся нашего города до сих пор не разрешен. Поэтому не секрет, что каждый житель вынужден пользоваться керосиновой лампой, горелки, фитили, лампового стекла.

Пора руководителям торговых предприятий подумать и об этом.

Ф. Крузэ.

Ревизор Тайгинской дистанции связи.

ЗА РУБЕЖОМ

Второй международный женский конгресс

Несколько дней в Будапеште идет заседание международного женского конгресса. На конгрессе присутствуют делегаты от 50 стран мира. От Советского Союза в работе конгресса участвует большая делегация во главе с секретарем ЦК СПС и председателем антифашистского женского комитета ССР т. Н. Поповой.

Международная демократическая федерация женщин обединяет женские организации почти всех стран мира. Она насчитывает в своих рядах 81 млн. членов.

В повестке дня международного женского конгресса — доклады о деятельности международной демократической федерации женщин, о задачах международного женского движения в борьбе за мир и демократию, о защите политических и экономических прав женщин и другие.

Положение в Сирии

Население Дамаска, недовольное политикой правительства Джамиль Мардом-Бея, 1 декабря вышло на демонстрацию. Демонстранты требовали отставки правительства. Между демонстрантами и полицией произошли столкновения. Полиция применила гранаты со слезоточивыми газами и автоматы. 8 человек демонстрантов было убито и 200 ранено.

Во время похорон погибших при столкновениях с полицией, в которых приняли участие 20 тысяч человек, произошли новые столкновения с полицией. Это вызвало сильные волнения в Сирии. В Дамаске введен осадное положение. Части сирийской армии заняли все главные площади и улицы столицы. На них расположены броневики и танки. Границы Сирии закрыты. Телефонное сообщение с Дамаском прервано.

Под давлением народных масс правительство Джамиль Мардом-Бея вышло в отставку. Из боязни расправы с ним он бежал со своей семьей в Бейрут.

ТАСС.

театр Новая пьеса

В воскресенье, 12 декабря, в клубе им. Ленина Томский областной драматический театр им. Чкалова ставит пьесу А. Штейна «Закон чести».

Пьеса рассказывает о жизни и деятельности ученых нашей страны и о тех препятствиях, которые пытаются творить иностранные агенты и их прихвостни.

Ответ. редактор Т. ДЕМИДОВ.